



雨雪将至 大风先行 郑州今日降温10℃

□晚报记者 马燕 实习生 徐磊

本报讯 昨天下午，准备骑电动车去接孩子放学的张女士发现，本来就阴沉沉的天空东北风更大了。“这风还不小呢，给孩儿再拿件厚衣服！”据了解，今天全省大幅度降温，冷飕飕的东北风将拽下郑州前两天的“高温”天气。今天本市最高温度仅为3℃~4℃。

中央气象台昨天上午发布说，明天至13日，将有一股较强冷空气开始自北向南影响我国中东部大部地区。东部大部地区气温将下降4℃~8℃，长江中下游的部分地区气温下降幅度将超过10℃，长江中下游及其以北大部分地区将出现4~6级偏北风。

受冷空气和不断加强北进西南暖湿气流的共同影响，10日夜间至12日，西北地区东部、华北南部至华南地区及西南地区东部将有

一次降水过程，其中，淮河流域将有明显雨雪。

今天白天，全省阴天，黄河以南部分地区有小雨。凌晨到上午，东部部分地区有雾。全省还有东北风4级左右。最低温度-3℃出现在西部山区和北部；其他地区0℃左右。最高温度北部3℃，其他地区6℃。

昨天夜里到12日，全省阴有小到中雨雪。其中东部、南部小到中雨转中雪，局部大雪。受冷空气影响，全省偏北风5到6级，气温较前期将下降8℃~10℃。

3~4级东北风今天“占据”郑州上空，最低温度0℃左右，最高温度只有3℃~4℃。这和前天、大前天相比，温度至少下降了10℃。省气象台有关专家建议，由于森林火险气象等级较高，请相关部门做好防火工作。市民出行时，注意防寒防冻。

省消防总队招100名应届大学毕业生 报名可登录河南省消防总队信息网

□晚报见习记者 龚一鸣 通讯员 康建国

本报讯 昨日，省消防总队向社会公布2008年度招收大学生的有关要求。如果你是一名经全国普通高等院校招生考试录取，即将从国家“211”工程院校和省（部）属重点高校全日制应届本科以上毕业、获得相应学位的大学生，就可报名。

据了解，河南省消防部队今年计划接收100名（限男生）地方院校应届毕业生，具体接收专业及数量为：法学专业10人，思想政治教育专业10人，侦查学5人，刑事科学技术专业5人；汉语言文学或汉语言专业10人；心理学或应用心理学专业10人；机械设计制造或电器工程专业5人；电子信息工程或通信工程专业

5人，计算机科学与技术或计算机软件工程5人；核生化或化学专业5人；土木工程专业7人，建筑学专业7人，给排水工程专业6人，会计学或审计学专业10人。

报名人员要身高168厘米、体重50公斤以上，每一只裸眼远视力在4.5(0.3)以上，矫正视力4.9(0.8)以上。本科毕业生的年龄不超过25周岁，硕士研究生的年龄不超过30周岁，计算年龄的截止时间为毕业当年的8月31日。入伍后5年内个人不得要求申请退出现役。

报名可登录河南省消防总队信息网(www.henan-fire119.net)，按要求完成网上报名和个人资料投寄工作。投寄地址：郑州市沈北路河南省消防总队政治部干部处，邮编：450008。截止时间为2008年2月20日。

“人民满意学校”今年评出

排名后5位的要整改
该活动历时3年
主要选票由学生和家长来投

昨日，市教育局召开评选人民满意学校动员大会，从2005年开始的评选活动将进入最后阶段。学生、家长和社会人士今日起可以对学校进行评选。而在过去的两次评选中，一些令学生和家长不满意的地方也被摆了出来。

晚报记者 张勤

今年将产生人民满意学校

评选人民满意学校的活动从2005年开始，今年是第三次评选。此次评选后，将对3年的评选成绩进行综合计算。各学校2005年评选得分的30%、2006年评选得分的30%和2008年评选得分的40%进行相加得出分数，将参评学校按照综合得分分层次进行排队，按照一定比例确定为人民满意学校。

被确定为人民满意学校的，将得到郑州市教育局授予的奖牌。而得分排在后5位的学校则被列为重点整改学校。

评选结果由学生和家长说了算

本次评选人民满意学校活动从今天开

◆看看学生和家长对哪些不满意

学校“乱收费”

从2005年、2006年两次评选活动反映的情况看，家长对学校最不满意的地方是“乱收费”。而实际上，公办学校并没有乱收费，出现这种情况还是因为分校和本校没有分开造成的。

昨日上午，市教育局司福亭局长对参加会议的学校校长说，目前一些学校仍然存在本校和分校混合在一起，把分校的学生和本校学生混合编班的现象，让家长搞不清楚自己的孩子是算分校生还是本校生，只知道孩子上学交的钱比别的学生多。“实际上，本校和分校收费都有物价部门的审批，但是混合编班却给家长造成模糊概念。”司福亭说，学校在这个问题上必须明确，分校学生不能和本校学生混合编在一起上课。

新建学校投入不足

从统计数据来看，入学压力大、大班额现象普遍也是家长不满意的一个方面。近年来，郑州市发展速度快，想让孩子来郑州上学而买房的家长也越来越多。这就给市区学校的招生带来很大压力。

司福亭介绍，每年新建一批中小学的任务在各区，但由于各区财政紧张，对教育的投入还存在不足的现象。

学校搞“小动作”拉选票

“在前两次评选活动中，一些学校为了得到好的评选结果，就搞拉选票的‘小动作’。”司福亭说，这也会引起学生和家长的不满。“评选人民满意学校，实际上就是给家长一个说实话、说出自己意见的机会。”操纵家长的投票行为，学校在家长和学生心中的形象反而“高大”了。

马路挖开无人施工 西环水管修复工程“窝工”？

工程单位解释：暂停施工是因为水泥需要凝固



□晚报记者 王梓 文/图

附近居民说：“今天还没有看到维修的人。”

记者随即与负责此处工程的项目部李经理取得联系，他介绍说：“这两天因为管道铺设完成了一部分，水泥需要时间凝固，所以施工暂停，请司机朋友不要误解。整个工程预计的总工期是40天，但有望提前一周完成。”整个工程完工后，柿园水厂的主输水管将不再发生爆裂事件。

据了解，自2000年西环路通车以来，截至去年12月30日，西环路此处水管爆管达11次。